

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont. apr. Nr. 59352/947.

1948 október 14 CSÜTÖRTÖK

IV. évfolyam, 1154 szám

Szerkesztőség: Petőfi ucca 8.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

Három vasárnap, 55 vezetőségválasztás

Irta: Bakács Béla,

az MNSz. aradmegyei szervezetének sajtó és propaganda felelőse

Ha a lefolyt vezetőségválasztó közgyűlések eredményét kiértékeljük, nyomán megállapíthatjuk, hogy azok a kívánalmunk, amelyeket ezek iránt a közgyűlések iránt támasztottunk, teljes egészükben megvalósultak.

Az osztályharc, a szocializmus útjának velejárója mindenütt megnyitkozott és dolgozó rétegeinknek sikerült a vezetést a régi, sok helyen a dolgozókat kizsákmányoló, vagy azok befolyása alatt álló vezetők kezéből kiragadnia.

Az aradvárosi szervezeten kívül 54 aradmegyei helyi szervezet választott az elmúlt három vasárnapon új vezetőséget. Ezek a vasárnapok kettőzött ünnepei voltak azoknak a helységeknek, ahol a választás lefolyt. Dalárdák, kultúr csoportok, szavalókorosok tették színessé az azelőtt szürke közgyűléseket. A küldöttek politikai beszédeit nagy figyelemmel és lelkesedéssel hallgatták és sok helyen fűztek hozzá tájékozottságot bizonyító megjegyzéseket. A szakbizottságok jelentései legtöbb helyen megfeleltek a várakozásnak. Természetesen ott, ahol a vezetést nem a nép kezében volt, ez meglátszott a jelentések sivárságán.

De a reakció sem aludt a választások folyamán. Elvesztett állásait nem egykönnyen adták fel. Számos megnyilvánulását láttuk az osztályellenesség reakciónak. Régi szokásukhoz híven nem mertek nyíltan kiállni, de suttogó hírverésükkel igyekeztek a jóhiszemű dolgozó parasztságot visszatartani a gyűlésre való megjelenéstől. Más helyen bizonyos papok, „buzgókodtak” abban, hogy a hiszékeny népet valóban állításokkal a demokratikus vívmányok ellen hangolják. Természetesen a népi erők hatalmasabbak voltak és a harc mindenütt a népgyőzelmével végződött.

Kirívó példája volt annak, hogy miképpen tudja a reakció szekerébe fogni az osztályukat eláruló embereket, a mácsai eset. Itt a volt elnök, Delezsán József, mindenképpen azon volt, hogy megakadályozza a közgyűlés lefolyását. Ezt az embert a falu minden szegény parasztja gyűlöli. Delezsán, aki hírhedt, erőszakos, önkényeskedő ember, bár maga is szegényparaszt, de a kizsákmányoló hűség kiszolgálója volt. Agálásiért alapos leckét kapott a közgyűlés közönségétől.

Hasonló eset akadt Fazekasvársándon. Itt a reakció Mátyás Mihály személyében talált megfelelő kifejezőre. Ugyátszik előbb leittatták, mert részegen jött a közgyűlési terembé. Padokat döntött fel, szidalmazta a népet és a népi vezetőket. Természetesen ő is tapasztalhatta, hogy elmúlt az idő, amikor a dolgozó népet meg lehetett félemlíteni.

Az ilyen reakciós kihívások ellenkezőjét érik el kitűzött céljaiknak, mert a becsületes dolgozó nép ezekben az erőszakoskodásoknak nyomán visszaemlékezik a régi illokre, amikor ilyen emberek segítségével nyomták el őket a földesurak és a zsíros parasztlak. -Visszaemlékeznek és lelkesedéssel csatlakoznak a népből választott vezetőkhez, akik a Magyar Népi Szövetséget azon az úton vezetik tovább, amely a munkásosztály és annak élcsapata, a Román Munkáspárt irányítása mellett egyenes irányban visz a szocializmus felé.

Chisinevschi Iosifot és Moghioros Alexandrut a Román Munkáspárt Központi titkárságának tagjaivá választották

BUKAREST. Az Agerpres hírügynökség közleményt hozott nyilvánosságra, amely szerint a Román Munkáspárt Központi Bizottságának Politikai Irodája úgy határozott hogy Chisinevschi Iosifot és Moghioros Alexandrut, a Politikai Iroda két tagját, a Párt központi titkáraivá választja.

Gyorsítsuk meg a vetési munkálatokat!

Serban Petre, a megyei kereskedelmi igazgatóság vezetője felkereste a megye több községét, hogy meggyőződjék az őszi mezőgazdasági munka helyzetéről

Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság vezetője, Serban Petre gépkocsin bejárta a megye egyik részét és az őszi vetési munkálatokról a következőket állapította meg: Zimándköz községben két egymásól teljesen különálló gabonaterület központ működik és 5 traktor végzte és végzi a szántást az őszi vetés alá.

A falu dolgozó parasztsága kötelezettséget vállalt, hogy október 20-ig befejezi úgy a szántást, mint az őszi vetést.

A szomszédos Andrei Saguna községben négy gabona-szeletálót helyeztek üzembe. Ugyanitt végzik a gabonaszárazást is, amhez a szükséges kékkövet és meszet idejekorán beszereztek. Miután a falu szegényebb parasztjai nem tudtak igát kapni a szántás elvégzéséhez, Serban igazgató

azonnal intézkedett az aradi állami gépközpontnál, ahonnan három traktort küldtek ki a községbe és a munka most már javában folyik.

Alsósimádon nem halad úgy a munka, amint kellene és ezért Serban Petre összehívta a falu dolgozó parasztjait és megadta számukra a

szükséges felvilágosításokat. Ezzel szemben

Zimándújfalun az eredmények igen kellemesek. A gabona szárítása és tisztítása nagyrészt befejeződött és a vetési munkák 65 százalékát is elvégezték.

Szentanna község dolgozó parasztsága versenyre hívta ki az újaradikait és a borosjenőieket és október 25-ig be akarják fejezni az őszi mezőgazdasági munkákat.

és főleg az őszi gabona vetését. Kis-Szintye község lakossága szintén kötelezettséget vállalt arra, hogy október 20-ig befejezi a vetést.

Az angol-amerikai blokk békeellenes összeesküvése az UNO-t el akarja távolítani a nemzetközi életből

MOSZKVA (Rador). A Tassiroda közli a Pravda egyik cikkét, amely Borisz Iszakov tollából jelent meg és amely rámutat arra, hogy az UNO közgyűlése alkalmával

a nyugati sajtó és rádió a Szovjetunió olyan szándékairól terjesztett híreket, mintha a Szovjetunió el akarná hagyni az Egyesült Nemzetek Szervezetét.

Felesleges magyarázni — állapítja meg Iszakov, — hogy ezek az értesülések közönséges koholmányok. A cikk éles logikával világítja meg Bevin provokáló szerepét az UNO

közgyűlésén, a katonai blokk szervezésére irányuló törekvéseket és rámutat arra, miszerint nyilvánvaló:

Bevin, valamint kártyáinak véleménye az, hogy ezeknek a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló katonai blokkok alapján úgynevezett „blokkon felülálló” nemzetközi szervezetet kell létesíteniük. Amint kívülről, az UNO akadályát jelölnek azok számára, akik a minden áron való terjeszkedésre törekvenek, akik megkísérelték az UNO-t erőszakos politikájuk esz-

közévé lenni és bár kísérletekkel nem mondhatjuk eredménytelennek, de a Szovjetunió elhatározottan védelmezi az UNO és az alapszabályok elveit. A szovjet küldöttek szava, amikor a béke védelmezték, az UNO szónoki emelvényéről hangzott el. Ezért ábrándoznak a nemzetközi együttműködés és a béke ellenségei az UNO-nak a nemzetközi életből való eltávolításáról és a tények az angol-amerikai blokk erőinek kiterjedt összeesküvést bizonyítják, amely az UNO ellen irányul.

Apróhirdetés

AZONNAL beköltözhető kétszobás, fürdőszobás öröklakás eladó a Frimu uccában 140.000 lejért. „Rapid” iroda Eminescu 2. 8442

ELADÓ mély, steppelt gyermekkocsi alig használt állapotban. „Rapid” iroda Eminescu 3. 8443

MÉLY gyermekkocsi eladó. Muciu Scevola ucca 38, gázgyárral szem-

Szülők figyelmébe!

Tanulmányaikat nem folytató és elhelyezkedni akaró növendékek részére gépiró-könyvelő tanfolyam kezdődik okt. 15 én

Tanfolyamdíj 1000 lej

„PALLAS” Cosbuc 1

MINDENES azonnali belépésre ajánlkozik. Ioan Robu 12 hazfelügyelő. 8435

TELJÉSEN rossz szőnyeg, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7. Guba. 8444

ELADÓ egy új sománcozott tűzhely, egy hatos Vesta-kályha, alig használt bőrkabát magas termetre, fél köris hálószoba. Cím a kiadóban. 8436

MAGANOS idősebb nő házvezetőnő, vagy gyermek mellé, állást keres. Ujarad, Clujca ucca 33.

MEGVÉTELRE keresek kisebb magánházat. Címeket a kiadóba.

TEMESVARRA naponta futármegbízások: vállalunk. Reclama hirdetőiroda, Eminescu 4. Telefon 17-11. 7960

ELSŐRENDŰ készítményű brácsát keresek sürgősen. Bakács, Russu Sirianu 8.

JÓLFOZÓ mindenest, megbízható keresek. Greceanu 18. apart. 2.

BETÁRSULNEK rentabilis kis vállalatba pénzzel, munkával. Ajánlatokat szíveségből Transilvan'ia, Vörös Hadsereg útja 10 továbbít.

JÖMENETELŰ élelmiszertízlet központban, elosztóval átadó, vagy társulna. Cím a kiadóban. 8440

ELADÓ jókarban cipészgép-cilinder. General Cernat 1, Menezer Francisc. 8450

HALÓBUTOR lakással átadó. Cím a kiadóban. 8451

HAZ Kadas-telepen, Poimbarului ucca 24, eladó. Bővebbet: Murányi, Minervei (volt Ilona) ucca 37. 8453

ELVESZETT Kovács Mihály, Calugareni ucca 21, névre szóló pontos könyv. Semmisnek nyilvánítom.

ELVESZETTTEM Hegedűs Magda névre szóló igazolványokat, kérem a megtalálót a bejelentő címre leadni, jutalom ellenében. 8456

VENNEK egy vagy két prima rekméit, ese leg szelont, ugyanotti gyermeksportkocsi eladó. Köztársaság útja 48. 8463

FIATAL mindenes azonnalra keresek. Granicerilor 9, első esengő

MINDENES szobaleány azonnal felvétele. Cím a kiadóban.

RÁDIÓ Philips, új, 4 lámpás, sürgősen eladó. Szíveségből Boxicég, Frimu-ucca.

KERESEK a belvárosban 1 esetleg 2 szobás, fürdőszobás, konyhás lakást. Címeket Episcopiei Grigore Comsa ucca 9 (volt Consistorului) ap. 13, az udvarban.

„ZEPHER” kályha kitűnő állapotban eladó. Cercetasilor 1 (zsidó templom mellett).

Munkára fel, a győzelemért!

A Vörös Zászló-üzem lakatosműhelyének munkássága tudja miért folyik a szocialista verseny!

A Vörös Zászló üzem II. számú lakatosműhelyében dolgozó fizikai és értelmiségi munkások a győzelem biztos tudatával fogadták a november 7-re tervezett nagy szocialista verseny, amely közlekedési csoportokban és az üzemben dolgozó egyének között is folyik. A Vörös Zászló üzem az ITA, FITA, CFR N. november 7 és a Cukorayárral egyetemben folyó verseny biztosan tudjuk, hogy nem csak a mi körünk, hanem az egész munkásság és munkásosztályt támogató haladó értelmiség mindent elkövet a győzelem érdekében. A Vörös Zászló üzem munkásai meggyőződéssel dolgoznak, mert tisztában vannak azzal, hogy miért kell győzniük ebben a versenyben. Tudjuk azt, hogy versenyünk eredményeként, a szocializmus építése során újabb árcsökkenést érünk el és ez a munkásosztály érdekében történik. A szocialista versenyek az új társadalom építésének ügyét szolgálják.

Munkára fel a győzelemért!

DOBROVOLSKY ANATOL
A Vörös Zászló üzem II. lakatos műhelyének munkása

A legnagyobb körültekintéssel készítik elő a jövő évi munkágyaralást

BUKAREST (Agerpres). Az egészségügyi miniszter úmban megnyitotta a klimatikus gyógyfürdők igazgatóinak és gondnokainak értekezletét. Az értekezleten résztvett dr. Vasile Marza egészségügyi miniszter és A. Serban, a betegsegélyző országos igazgatója. Az egészségügyi miniszter válaszolt a kormány terveit a klimatikus gyógyfürdőkkel kapcsolatos és rámutatott arra, hogy egységes irányelvek szerint járnak el.

Tervek szerint a fürdőhelyeken fel-emelik az ágyak számát és különös figyelmet szentelnek az orvosok, masszörök, egészségügyi segédsemmélyzet, szakácsok kiképzésére. Az egészségügyi minisztérium egyébként a Betegsegélyző központjával együttműködve tanulmányozza annak a lehetőségét, hogy a klimatikus gyógyfürdőhelyeket a következő időnyben a legmegfelelőbbben használgassák ki a dolgozók érdekében.

— **AZ UFDR II. KERÜLETE** felhívja az összes tagokat és ismerőseket a vasárnap, október 17-én délután 5 órakor, a Köztársaság útja 59 szám alatti helyiségben megartandó baráti összejövetelre.

— **HALÁLOZÁS.** Páffy Kálmán nyugalmazott vasúti főtisztviselő 65 éves korában elhunyt. Temetése csütörtök délután 4 órakor lesz a felsőtemető halottasházából

Jelenkezzi az ARDELEANA

sorsjegyrodában a nyereményátvétele végett azon **LOTTO**-játékos, akinek a G. 132647 sorsjegy 55, 10, 39 kombinációval a birtokában van. A nyeremény 15 nap alatt elévül.

A Fafirésztelő Kisiparosok Egyesülete

felhívja tagjai figyelmét, hogy október 15-én, d. u. 4 órakor

fontos gyűlést tart

a Federáció helyiségében. Napirenden: időszertű kérdések tárgyalása. Megjelenés kötelező.

URANIA
Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor
Holnap premier;
Tarzan bosszúja
Fősz.: KEN MAYNARD
Ma utóliára **Monte Cristo visszatér**

É r t e s i t j ü k

az összes aradmegyei és városi szövetkezeteket és kereskedőket, hogy a

Societatea Comerciala de Stat

„MURESUL”

ARADON, Patófi-ucca 7. sz. alatt, élelmiszer, gyarmatáru, csemege és palackozott szeszesitalok nagybani árusítását megkezdte.

Szövetkezetek és kereskedők szíveskedjenek megrendeléseiket személyesen, vagy írásban fenti engros üzletünkben leadni. Telefon: 23-97.

„MURESUL”

Societatea Comerciala de Stat

KÉT diákt keresek teljes ellátásra, közel a gimnáziumhoz. Cím a kiadóban. 8462

JÓFORGALMU trafikhoz társat keresek a központban. Cím a kiadóban. 8457

ÜZLETES ház fürdőszobás lakással román emponnal 180.000 lejért. Nkolita, Avram Iancu 21. 8460

KERESEK 2-3 szobás lakást úrsen, központban. Cím: Gregorian, Banca Nationala. 8461

ÜZLETHELYISEG hátsó szobával kiadó, műhelynek is. Köztársaság útja 50. 8358

ELVESZETT Kij András és Margareta névre szóló élelmiszerjegy; semmisnek nyilvánítjuk. 8459

A szocialista mezőgazdaság jövője

Villamosítással teljesen átalakítják a mezőgazdaságot a Szovjetunióban

Az urali „Zarea” kolhózbán megszűnt a falu és város közti különbség

írta: V. Juravskij

A kis Ut patak mentén, amit tegnap még alig ismertek, másfél kilométer hosszúságú hatalmas földgátat építettek. A víz megtöltötte a medencét, majd a megerősített kőfal alatt megállapodott. Valamivel arrébb, a vízgyűjtő medence síma felülete felett, az elöntött akácfaik koronái lengedeznek. A gától nem messze szép faházacska áll.

Ez a „Zarea” kolhóz villanytelepe, amely a szomszédos falvaknak, valamint Ust-U és Niznesia Molnita községeket látja el villanyvilágítással.

A villanytelen a kolhóz szive

Innén indul el a magasfeszültségű áram a transzformátorok felé. Az erdővel övezett dombos lankákon csupa oszlop látszik.

A magasfeszültségű villamosáram vezetéke 22 kilométeres hosszúságban egészen a mezőkön működő gépekig vezet, azán tovább húzódik a falvak irányában, a „Zarea” kolhóz újonnan épített központi udvaráig.

Ott, ahol nemrég még erdő volt

Ezelőtt 15 évvel, itt a „fekete erdő” terület el. Most gyönyörű iparvidék tárul szemünk elé. Gyárkémények, transzformátor épületek, a kolhóz építési munkatelepeinek állványai, víztartályok, hatalmas raktárak, hambárok és a kolhóz különböző épületei sorakoznak festőien.

A „Zarea” kolhóz meggazdagodásának forrása az ősi rög.

Az állam 6800 hektár területet adott örökidőkre birtokba ennek a kolhóznak és 3000 hektár kiterjedésű területen a kolhóz búzát, rozsot, zabot, rizskását, burgonyát, vetyeményt és különböző takarmánynövényt termel.

A föld területének a fele nemrég még teljesen megműveletlenül állt. A gépek, motorok, valamint az új agrotechnikai módszerek alkalmazása nélkül nem is lehetett volna az egész területet megművelni.

Itt már a villamosáramot használják a mezőgazdaságban. A termékek szünet nélkül zúg az aratógépek és a cséplőgépek motorjainak hangja.

Javában folyik az aratás

A síkságon fekvő földeken két kombájn dolgozik. De a kolhózosok is hatalmas területeket aratnak le az aratógépekkel. A búzát kévékbe kötik, majd villamos tartókba csépelik, amelyeket a rossz idő ellen, jól befednek. A kolhóz nyolc ilyen fedett raktárral rendelkezik.

A villanyáram lehetővé teszi, hogy éjjel is csépeljenek. A cséplőgépéből kiömlő búzaszemmet azonnal fújtatón tisztítják

még, átvezetik a „Triumf” magválogató gépeken, triörökön, amelyeket mind a villanyáram ereje hajt. Innen a magvak egy „Vim” rendszerű hántoló-gépbe kerülnek.

Az emberek nem ijednek meg, ha az idő — tegyük fel — hirtelen rosszra fordul. Ők esőben és havas esőben is dolgoznak és szünet nélkül hordják a kiválasztott magvakat az emelőgépekhez. A kolhóz 9 szárítója, amelyek közül az egyik a nagyszerű berendezésű „Vishem” rendszerű szárító,

lehetővé teszi, hogy bármilyen nedvességű 3000 pud búzát 24 óra alatt megszárazítsanak, és így teljes biztonsággal raktározhatóak a kenyérmagvak.

lehetővé teszi, hogy bármilyen nedvességű 3000 pud búzát 24 óra alatt megszárazítsanak, és így teljes biztonsággal raktározhatóak a kenyérmagvak.

A villamosság megváltoztatta a mezőgazdasági munkát

A villamossággal szántanak, a villamossággal szántanak, a villamossággal szántanak ki-válogatnak, szárítanak, lisztet őrölnek, a villamosság mozgásba hozza a kolhóz melléküzemeinek gépi berendezéseit, a gépi műhelyek felszereléseit, valamint a fagegmunkáló és asztalos üzemek gépeit.

A villamosság teljesen átalakította a munkát a kolhózbán. A moszkvai és szverdlovszki tudósok, akik meglátogatták a „Zarea” kolhózt kiszámították, hogy a kolhóz-munka folyamatának villamosítása 30 lóval dolgozó 90 kolhóz napi munkájával ér fel.

A „Zarea” kolhóz főbb javainak értéke meghaladja a 6.000.000 rubelt, ami

21.500 rubelt jelent minden kolhózgazdálkodónak, akik a fordulalom előtt fejenként mindössze csak egy faekével rendelkeztek.

A „Zarea” kolhóz 1947. évi bevételét pénzben átszámítva 1.691.000

rubelt tett ki. A kolhóz jövődelméből a parasztok alig három év alatt villanyközpontot építettek, 10 év alatt pedig nagyszerű, teljesen új és jól berendezett, korszerű községet építettek maguknak.

Mindezekből kitűnik, hogy a teljes villamosítás a szocialista mezőgazdaság teljes kibontakozásának jövője.

Az Ural egykori falvaiban, ahol az emberek a legnagyobb visszamaradottságban és nyomorban éltek, megváltozott a helyzet.

Ma „Zarea” kolhóz új falujában 7 osztályos iskola, orvosi rendelő, több gyermekotthon és óvoda, klub, mozi, telefon és vízvezeték működik.

A kolhózlakók kellemes és jól berendezett lakásainak mindenikében villanyvilágítás szolgáltatja a fényt. Ma már alig lehet megkülönböztetni a falut a várostól. Lenin és Sztálin elképzelései valóra válnak!

Finnország dolgozói tüntetnek a kormány ellen

HELSINKI (Rador). Az egész országban nagyszabású tiltakozó gyűléseket rendeznek a kormány ellen. A finn demokratikus közvélemény tudatában van annak, hogy a Faerholm kormánytól semmi jót sem

várhat. A gyűlések szónokai rámutattak arra, hogy Finnország nemzetközi helyzete súlyosabbá vált és csökkent a dolgozók életszínvonala, éppen a jelenlegi kormány politikája következtében.

Nyugdíjasok jelentkezése

Október 15-én, péntek délelőtt 11 órakor az aradi törvényszéken a 102-es számú szobában az alant felsorolt nyugdíjasok kötelesek megjelenni helyzetük felülvizsgálása céljából: Dabiciu Ioachim, Gh. Lazar 9; Lutescu M. Stefan, Köztársaság útja 51; Gardan Dumitru, Closca 2 bis; Radu Nicolae, Vörös Hadsereg útja 173; Costescu Stefan, Crisan 10; H. Bossie, 1 Decembrie 8; Ionescu Grigorie, Ciorogariu 17; Musch József, V. Onitju 4; Poenaru Petru, Gh. Popa 9; Bojenescu Constantin, N. Filipescu 14; Mocrișan A., Dobrogeanu Ghera 6; Georgescu Gh. Constantin, Maximilian 12; Pascuti Mircea, Lenin 16;

Safta Olariu, Sarmiseghe-uză 11; Oarza Gheorghe, Köztársaság útja 67; Em. Diaconescu, Dr. Popovici 30; Wagner Gheorghe, Alsósímand; Marinescu Anghel, Berthelot 4; dr. Wachsmann Marcu, Grigore Comsa 26; Toma B. Marin, Av. Georgescu 7; Lovinescu Grigore, Dragalina 16; Nitu I. Nicolae, Crisan 10; Giangu Ioșif, Vidra 2; dr. Regneala Ion, Köztársaság útja 103; dr. Schmidt János, Mihai Viteazul 15; Puy Aladár, Elisa, Cosbuc 19; Bíró Viktor, M. Scavola 32; Grecescu Mihail, Néphadsereg útja 13; Oradean Traian, Saguna út 73; Szánó Sergiu, Buzău, 9; Visniveschi Al. Labirint 4; Radulescu Vintila, Luther 3.

A „Dolgozó Nő”

októberi számában Székely Francis a Romániai Demokrata Nők Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja írja a vezetőcikkét. A szocialista munkaversenyek és a nehéziparban dolgozó nők kérdéseivel Mikó Ervin és Jakab Margit foglalkoznak érdekes riportokban. Október hónap nagy eseménye: az iskolák megkezdése. A „Dolgozó Nő” különös figyelmet szentel a női szakiskolák kérdésének. Gazdasági helyzetünk javulásával Kádár Mária foglalkozik a falu életéről. Tóth Ervin és Szotyory Ibolya elevenítik meg mozgalmas riportokban. Ludmila Uvanoboj „Az én családom” című elbeszélése egyszerűségében nemes és megkapó. Fehér Tibor „A néger” című rövid története hű képét adja az amerikai burzsoázia kegyetlen fidegengyűlöletének. A gvarmati nők és gyermekek könyörtelen kiszármányolásáról ír Simone Bertrand francia képviselőnk cikké a szemtanu hitelességével számol be. A „Dolgozó Nő” állandó rovatai érdekesek, színesek és tanulságosak, szabásmintát, kötésmintát és számos jó tanácsot adnak a háziasszonyoknak. A gyermekek szerkesztésében megjelenő „Kis Pajtás” minden apróságnak őszinte örömet szerezhet.

Rádióműsor

Péntek, október 15.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6:30: Magyar közvetítés. — 7:33: Változatos zene. — 13: Munkásénekek. — 13:25: Sajtószemle. — 13:30: Dinicu Ionel zenekara. — 14: Hírek. 18: Kisgyermek órája. — 18:30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19:18: Liszt Ferenc zenéje. — 19:35: Közvetítés a főiskolai hallgatókhoz. — 20: Hírek. — 20:15: Operaest. Részletek Donizetti „Favorita” című operájából. Első szünetben: „A mi írónk. Második szünetben: Sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22:30: Demian Marieta zongorázik. 23: Könnyű szovjet és román zene. — 23:50: Román népzene. A bukaresti rádió magyar közvetítésének műsora: Reggel: Hírek. Szovjet negyedóra. — Este: Hírek. Belpolitikai szemle. Dr. Solymos Iván jogi tanácsadója.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8:20: Hanglemezek. — 9: „Mátra”. Előadás. — 9:15: Részletek Wagner „Az Istenek alkonya” című operájából. — 10: Szalai Peppita Gyula és cigányzenekara. — 13: Hírek. — 13:15: Déli hangverseny. — 14: Rákóczi orosz kapcsolatai. — 14:15: Hanglemezek. — 15:15: Csajkovszkij: IV. szimfónia. Játéka a moszkvai állami zenekar. Hanglemezek. — 16: Rádió-iskola. — 17: Magyar népdalok. — 17:40: Verses előadás. — 18: Hírek. — 18:10: 1944 október 15. Eseményválték. — 19: Munkásénekar. — 19:30: Hangos Híradó. — 20: Operatársulatok. — 20:45: Faluhangja. — 21: Hírek. — 21:35: A rádiózenekar hangversenyének közvetítése. Bartók művel. Kentner Lajos zongoraművész vendégszerepel. — 23:45: Külügyi negyedóra. — 24: Jazz muzsika.

Hirdessen a „Dolgozó Nő”-ben

Ujabb

Kenyérelosztókat létesítet a pékiparosok szövete

Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság közli, hogy a kenyérelosztó körzeteknél 1948 október 15-től a következő változtatásokat eszközölte: A pékiparosok szöveteinek Horia-ucca 1 szám alatti fiókjánál kapják a kenyeret, akik eddig a Gidáli József és Schreiber Herman elosztóknál vették át; a Crisan-ucca 6 szám alatti fióknál kapják, akik a Köves és Liszka Pál cégnél vették át; a Köztársaság útja 44 szám alatti fióknál (Altman-ház), akik a Baumann Ignác, Spitzer és Scherer cégnél; végül a Petru-ucca 2 szám alatt lévő szövetezetnél veszik át mindazok, akik eddig a Schwarzzenberg, Avram testvérek és Lefkovic elosztóközpontoknál kapták.



Oktober 18-án, hétfő este fél 7 órakor Kenyeres Pál nemzetgyűlési képviselő előadást tart színházunkban „Művészetek célja a népi demokráciában” címmel. Kérjük a tehetséggutató kiállítás rendező- és bíráló bizottságának tagjait, továbbá az ösztönző kiállítókat, hogy az előadásra megjelenjen szíveskedjenek.

Városi végrehajtóbizottság ülése október 15-én, péntek délután 5 órakor.

Felkérjük az október 6-i tanácsrendezőbizottságának tagjait, hogy október 18-án, hétfő délután 5 órakor színházunkban megjelenjen szíveskedjenek.

A IV-VII. kerület, a Romániai Demokrácia Nők Szövetségével (UFDR) közösen, október 16-án, szombaton este 7 órai kezdettel műsoros bálát rendez a ségai kulcs házban. Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Csütörtökön, október 14-én este 8 órakor vezetőségi és irányító gyűlés a IV-VII. kerületben. Kérjük az érdekeltek hiánytalan és pontos megjelenését.

A IX. kerület (Miklósok) október 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel műsoros szüreti bálát rendez. Mindenkit szívesen látunk.

Figyelem!
Szabóműhelyemet áthelyeztem Köztársaság-utja 95. szám alá
STEINGASSER
KLUG temetkezési vállalat
Olcsó árak
Köztársaság-utja 37. szám

5 évet kapott Jancsik István nagygazda, mert szabotálta a gabonagyűjtést

A kiéleződött falusi osztályharc nap-nap után eleven rovel bizonyítja, hogy a falusi kizsákmányoló elemek hol titkos, hol nyílt ellenséges magatartással, építő munkánk módszeres szabotálásával és a dolgozó falusi tömegek befolyásolásával igyekeznek hatalmi pozíciójukat megtartani. A nagygazda réteg már a gabonagyűjtési rendelet végrehajtása során sok esetben merő elutasító magatartást tanúsított, annak ellenére, hogy ezt a rendeletet a társadalmi igazsá-

gosság és méltányosság jegyében hajtották végre. Azt, hogy a népi demokratikus kormányzatot mennyire a szükségletekhez szabott feladatok teljesítése és az igazságosság vezette, mi sem bizonyítja jobban, mint a közelmúltban kiadott és már végrehajtásra is került visszazorgáltatási rendelet. Ennek keretében mindazok, akik kvótán felül adtak be gabonát, visszakapták a többlet-mennyiséget. A zsírosparasztok ellenállásának egyik jellegzetes esetét tárgyalta

most az aradi Népbíróság. A per vádlottja Jancsik István nagygazda, aki néhány hét előtt a gabonagyűjtés során számára meghatározott 10.139 kiló gabona átadását megtagadta, illetve ennek csak egy részét adta át a hatóságoknak. Amikor a hátralékok számonkérték tőle, Jancsik nyíltan fasiszta magatartást tanúsított. A vizsgálat során kiderült, hogy Jancsik már előző években is csak hatósági beavatkozással tett eleget kötelezettségeinek, a múlt év nyarán négy napos tartóztatás után teljesítette köteleességét.

Hajviselet, hajvágó, borotváló és kozmetikai versenyt rendez a szociálista forradalom évfordulója alkalmából az aradi Higiena szakszervezet

A „Higiena”-szakszervezet levelezői írják: Szép munka megszervezéséhez kezdett a „Higiena” szakszervezet, amely már a múltban is tanujelét adta annak, hogy országos viszonylatban is eredményeket ért el a szakszervezeti munka terén.

A nagy szociálista forradalom 31-ik évfordulójának alkalmából, november 7-én, nagyszabású hajviselet, hajvágó, borotváló és kozmetikai versenyt rendez a szakmában dolgozó fiataljai részére.

Bár taglétszámunk osekély, igyekszünk tagjainkat bevonni minden szakszervezeti munkába. Kultur és sport téren is sikerült jelentős eredményeket elérnünk. A szakszervezeti munka egyik állomása lesz a november 7-iki nagy szakmai verseny rendezése, amelynek célja az ifjúság szakmai kiképzésének fejlesztése és elsőrendű munka elérése. Minden vonatkozásban felvilágosító munkát végzünk tagjaink körében és

a széles népirétegek között, hogy a hajápolást ne tekintsek luxusnak mint a múltban, hanem mint a dolgozó nő közszükségletét. Hasonlóképpen az arcápolást is, amely eddig kiváltságos rétegek fényűzése volt. Dolgozó nőink, akik nagy erőfeszítéseket tesznek a termelés emelése érdekében éppen munkájuk következményeképpen szorúlnak arcápolásra. Munkahelyükön sok esetben polusaik eldugulnak és így a bőr szakszertű megtisztítása nem csak szépészeti, hanem egészségügyi célt is szolgál.

Serényen készülődnek a férfifodrász szakma fiataljai is. A helyszínen végzett hajvágásaikkal és borotválásaikkal bizonyítani akarják, hogy nem hiába töltik tanulóidejüket és a szakma minden ágában elsőrendű szakmunkások lesznek, a szakszervezet rendszeres oktatása és irányítása révén.

SZEGŐ MIKLÓS, GEL LASZLÓ, levelezők

Oszi ruhákat, kabátokat, fest, tisztít
KNAPP SÁNDOR
ARAD. Üzlet: Frimu 2-4. Üzem: Episc. Radu 10.
Alapítva: 1912 évben.

Szombaton, okt. 16-án, d. u. 8-kor az ARLUS-FIOK TERMEBEN
„Hogyan o'dották meg a nemzetiségi kérdést a Szovjetunióban”
címmel Dinka Toma előadása

A hírhedt osztályellenességet tartóztaták és beszállították az aradi ügyészség fogházába. A Népbíróság Jancsikot szabotás büntette és államellenes magatartása miatt 5 évre, 60 ezer lej pénzbüntetésre és 40 ezer lej kártérítésre ítélte.

Az aradi festőművészek díszítik a művészek szombat esti szüreti báljának termelt

Szombat este lesz az aradi művészek, írók és újságírók nagyszabású szüreti bálja a volt Munkakamara helyiségeiben. A termek díszítését az aradi festőművészek vállalták. Az aradi festők Temesvárra készülnek, ahol kollektív kiállítást rendeznek. Ennek a kiállításnak anyagát is a bál alkalmával függöztetik ki, hogy ezzel még dekoratívabbá tegyék a termeket. A szüreti bál nagyszabású műsor vezetője be. Ezenkívül számos szórakozási lehetőség várja a közönséget, amely bizonyára felejtethetetlen éjszakai mulatságot okoz majd a művészek október 16-i szüreti mulatságán.

A Helyi Turisztikai Hivatal olcsó és kényelmes társasutazást rendez Kolozsvárra az október 17-iki **ITA-CFR** labdarugó-mérkőzésre.

Utolsó határidő a feliratkozásra péntek, október 15, déli 1 óráig a Helyi Turisztikai Hivatalnál, Eminescu-ucca 1. szám.

Beiratkozások a sofför iskolába kedvezményes tandíjjal
1948 okt. 15. az auto-tractoriák szövetezeténél
Arad, Lenin-ut 25-27. szám.

Művészek, írók és újságírók szakszervezetének SZÜRETI MULATSÁGA
a volt Munkakamara összes helyiségeiben, október 16-án, szombaton!
Dompás műsor — Négy zenekar — Számos meglepetés — Olcsó árak!

Az Országos Szaktanács kezdeményezésére

feljavítják az üzemi étkezdék színvonalát

A jövőben bizottságok ellenőrzik a kantinekat — A Megyei Szaktanács szaktanfolyamának jelentősége — Eredmények és hiányosságok az aradi gyári étkezdékben

Látogatás Arad két nagyüzemének étkezdéjében

Az Országos Szaktanács kezdeményezésére — mint ismeretes — ellenőrző bizottságokat létesítenek a vállalati étkezdék mellett. A rendelkezés minden pontja az étkezdékben kiszolgált ételek minősége és mennyisége feljavítását célozza, anélkül, hogy az ételek ára emelkedne.

A rendelkezés pontosan meghatározza a megalkandó étkezdé ellenőrző bizottságok hatáskörét és megállapítja, hogy az étkezdék helytelen működése esetén mi a teendő. Ilyen esetekben

az ellenőrző bizottságok az üzemi bizottságokkal egyetemben mag kell keressék a legmegfelelőbb megoldást a hibák kiküszöbölésére,

anélkül azonban, hogy az étkezdék ügyvezetésébe beavatkoznának, miután az ügyvezetés a vállalatok és intézmények hatáskörébe tartozik.

A szocializmus építése útján haladó népi demokráciák szakszervezeti mozgalmának új feladatához tartozik a dolgozók életszínvonalának állandó emelése és nem véletlen, hogy az Országos Szaktanács most az étkezdék kérdéséhez nyúlt hozzá és ezekben működését kívánja a lehető legjobban feljavítani.

A szocialista versenyekben és ezen kívül is, a termelés fokozásáért folyó küzdelemben teljes lelkesedéssel résztvevő dolgozóknak az étkezdék megfelelően elkészített, elegendő kalóriatartalmú ételeket kell felszolgáltatni, mert a jó táplálék erősíti a lendületet, fokozza a szervezet ellenállását és ezzel egyenes arányban növekszik a munka termelékenysége is.

A jó étkezdék elegendő kalóriatartalmú ételek elkészítésével, az illető üzem, vagy gyár munkásait hozzásegítik a szocialista versenyek megnyeréséhez.

Jó üzemi étkezdéket a dolgozóknak!

Az étkezdék feljavításának kérdése tehát napirendre került és éppen ezért, időszerű megvizsgálni: mi a helyzet Arad két legnagyobb iparvállalatánál, a Vörös Zászló és ITA gyárak étkezdéiben.

A Vörös Zászló-gyárban az asztalos műhelyek mellett emelkedik az étkezdé épülete. Hetente óra felő jár az idő és a nagy étkezőhelyiségben minden készen várja a munkából érkező dolgozókat.

Az asztalokon ott sorakoznak a

— ÜGYELETES GYOGYSZER-
TÁRAK: Danciu (Mihai Viteazul tér), Kain (Avram Iancu tér), dr. Dick (Marasesti ucc.), Niedermayer (szabdalota).

Yámiányérok, évdeszközök, poharak. A helyiség cementpadlójára frissen felmosva.

„A szocialista versenyek eredményei a dolgozók megélhetésének biztosítását jelenti!” — olvassuk a bejáratnál szemben elhelyezett hatalmas táblán.

Hetenként négyszer hus és összesen 1500 kalória

Stoica Gheorghe főszakács elmondja, hogy

a kantineban naponta 1100 ebédet és 100 adag diétikusan elkészített ételt szolgáltatnak fel. A heti étrendet előre állapítják meg és hetenként négyszer húsételt is felszolgáltatnak. Az ebéd kalóriatartalmának közeparányosa napi 1500 kalória.

Közben megkezdődik az ételek kiszolgálása az első csoport részére. Ez gyorsan és szervezeten történik. Mindenki csakhamar megkapja adagját: amnap húsleves, babfőzelék és marhahúst készített a dolgozók számára az étkezdé. Az ételek minősége és mennyisége megfelelő, — mondja Mattuschik István munkás, — izletesen készítik el, de az ételek nem elég zsírosak.

Ezt megerősíti Bakos István munkás is.

Ahol a termelőtől vásárolnak

Az ITA-gyár kantinejában naponta 800 dolgozó étkezik. Vighné, az étkezdé főnökejének alkalmazója a rendelkezésre bocsátja a heti étlapot. Itt is négyszer szolgáltatnak fel húst és az ételek kalóriatartalmának közeparányosa 1600, az ebéd ára itt is 19—20 lej.

A tiszta, világos étkezdében az éppen a levest kanalizáló Kovács István fonócai munkás megállapítja, az étkezdé most jól működik. Ugyan ezt mondja Satepán Erzsébet is, aki

az orvosi rendelő tisztviselője. Elmondják még, hogy szombaton például székelynyúlás volt a szobánál. A kantine saját sertéshizlaldával rendelkezik. Hetenként háromszor a marhahús mellett egyszer sertéshúst adnak a főzelékhez.

Arad két legnagyobb üzemének kantineja elég jól működik. Mégpedig azért, mert mindkét étkezdé egyenesen a termelőtől vásárolja a főzéshez szükséges élelmiszereket. Az ételeket izletesen készítik el.

Az étkezdé konyhája elég tiszta. Hatalmas üstökben forr, sístereg, gőzölög az étel. Általában kielégítő helyzet tapasztalható a Vörös Zászló üzemben.

A napi ebéd ára 19—20 lej.

A főzéshez szükséges élelmiszereket egyenesen a termelőtől vásárolják.

De hiányosságok is tapasztalhatók. Kevés olajat használnak fel, tehát több olajjal kell megfőzni az ebédet. A másik hiányosság egészségügyi. A kiszolgáló személyzet kézzel helyezi el tányérokra az adagokra felvágott húst. Villát kell használni és ebben az esetben jobban eleget tesznek az egészségügyi követelményeknek: lehetőleg el kell kerülni, hogy a kiszolgáló személyzet kézzel nyúljon az ételekhez.

Szakértő szakácsokat az étkezdék élére!

A város többi munkásétkezdéiben nem ilyen jó a helyzet. Az általános hiányosság, hogy az étkezdék konyháját nem mindenütt vezetik szakmaberek.

Amikor ezeket a kantinekat megszerverték, a konyha vezetésével rendszerint munkásnöket bízták meg, akik otthon saját háztartásukban lehettek kitűnő háziasszonyok, de

a főmégételek elkészítéséhez szakképzett szakácsok szükségességek.

Ennek a hiányosságnak legkürvőbb példája a CAM étkezdéjének esete. A kantine ilyen „amatőr” szakácsnő vezette, az ételek rosszak és aránylag drágák voltak, egy ebédért 32 lej fizettek. Végül lecsarabolt a szakember kérést a helyére. Az ételek megjavultak és az ár is csökkent 20 lejre.

Ezen a hiányosságokon segít a Megyei Szaktanács szakácsiskolája. A tanfolyamon valamennyi étkezdé konyhájának vezetője és számos, a konyhában dolgozó alkalmazott részt vesz.

A tanfolyam befejezése és sikeres elvégzése után a résztvevők képezítő oklevelet kapnak, megerősítik őket állásukban, akik nem felelnek meg, azokat lecserélik a konyhák vezetőjéről.

A jövőben csak képzett személyzetet alkalmaznak erre a munkára.

Az Országos Szaktanács az ellenőrző-bizottság létesítésére kiadott rendelkezésében egyik igen fontos pont, hogy

a kantinekban étkező munkások két-két megbízottja vesz részt az ellenőrzés munkájában és a hibák feltárásában.

Az ellenőrző-bizottságokat mindenütt meg kell szervezni. Induljon meg minél előbb az étkezdék ellenőrzésének munkája, fedjék fel a hiányosságokat, hogy azok kiküszöbölésével, jobb szervezéssel javítsák meg az ételek mennyiségét, minőségét és ezzel segítsék az Országos Szaktanácsnak a dolgozók életszínvonalának megjavítására irányuló kezdeményezését.

(m. s.)

Harminc éves a „Komszomol”

a lenini-sztálini kommunista ifjúsági szervezet

Harminc éve annak, hogy a lenini-sztálini ifjúkommunista a szervezet, a Komszomol megalkult. Mint Sztálin megállapítja, „a Komszomol mindig harcaink első sorában áll. Nem ismerék olyan esetet, amikor háttérben maradt volna forradalmi eseményeink során”. És valóban, az ifjúkommunista a gárda harcban született, harcban acélosodott meg, egyaránt vette ki részét a forradalmi küzdelemből és az újjáépítés és társadalomépítés gigászi feladataiban. A Komszomol legfőbb feladata az ifjúság kommunista szellemében való nevelése és a Szovjetunió egész története élő példák egész sorát adja annak, hogyan hajtották végre ezt a feladatot. A polgárháborúk idején igazi hősként haltak meg az ifjú

kommunisták, akik a hősiességnek, önfeláldozásnak örök, nagy példát mutattak.

A sztálini ötvenes tervek idején a kétszázötvenézer ifjú — fiú és leány — dolgozott a legfőbb munkahelyeken; a szattingrádi és hárkovi traktorgyárak, a dnyepéri vízmű, a magnitogorski iparközpont, a turkcsibi vasút, a moszkvai Metro felépítésén. Moszkvától 10 ezer kilométerre, az Amur menti öserdőben megépítették Komszomolszk városát. Amikor a hillerfasizmus orvátmadásait megindította a Szovjetunió ellen, a Komszomol Központi Bizottságának felhívására 900 ezer ifjú önkéntes vonult a harcra. Szinte megszámlálhatatlan az ifjúkommunisták hőstetteinek a száma. A krasznodoni „Ifjú Gárda” titkos

szervezet hősi önfeláldozását és legendás mártírját regényben is megörökítették. Ugyanakkor a front mögött a gyárakban, a kolhozokban a komszomolista ifjúság megkötözte erőfeszéseit, hogy segítségére legyen a harcúren küzdő csapatoknak.

A Komszomol most, hűen harminc évvel ezelő múltjához, az új ötvenes terv hatalmas erőfeszítéseiben áll az élen és a megvalósítások új és új eredményeivel leit mőő hagyományaihoz. A harminc évforduló alkalmával minden szovjet ifjú első, szerteljes gondolattal Sztálin felé fordul, a szovjet nép nagy tanítója és irányítója felé, aki az ifjúság és az egész nép számára megmutatta a kommunista társadalom felé vezető utat.

Két hír — egyetlen magyarázat

RÓMA (Rador). Hétfőn kezdődött az olasz fővárosban Graziani Rodolfo, a fasiszta olasz hadsereg volt parancsnoka bűnperének tárgyalása. Az új olasz fasiszta alakulat, az „Olasz szocialista mozgalom” ténylegesen rendezett Graziani mellett, mert „ő volt az, aki az olasz területeket és javakat megmentette a németektől”. Az olasz munkásság ellenőrzését a rendőrség szétosztotta és több munkást megsebesítettek.

RÓMA (Rador). Az olasz szenátusban befejezték a hadügyi költségvetés tárgyalását. A szenátus 1949-re 260 milliárd lírát engedélyezett hadügyi célokra, amely az összköltségvetés 23 százaléka és 70 százalékkal több, mint az elmúlt évi hadiköltségek összege. A kommunisták és a baloldali szocialisták a hatalmas katonai terhek ellen szervezték.

Ukrajna Micsurinista tudósainak értekezlete

Nemrégben ültek össze értekezletre Kievdn a micsurini tanok ukrainai tudósai és azok gyakornokai.

A kongresszuson 1200 személy vett részt, akik meghallgatták Olsanzki akadémikus jelentését a Szovjetunió mezőgazdasági akadémiajának legutóbbi ülészakán elért eredményekről, valamint a micsurini agrobiológiai tudományok ukrainai legközelebbi feladatairól.

Az ukrán nép joggal büszkélkedik a micsurini tudományok fejlődésével Ukrajnában és a tudományok elméleti és praktikus megvalósításaival. Köztudomásu, hogy Micsurini utóda, Laszenko akadémikus, hosszú ideig dolgozott Ukrajnában. Szpolianszk vidék kolhozosai 2.000 hektár területen alkalmazták Laszenko akadémikus tudományos javaslatait, az 1946 évi szárazság idejében 1350 kg. kölest termeltek hektáronként.

Dama vidék kolhozosai bebizonyították, hogy a mendelisták és a morganisták állításai, amelyek szerint a hriska nem adhat kielégítő termést, nem felel meg a valóságnak. Az idei év hriska-termése háromszor akkora volt, mint az elmúlt évben. Így 2800 hektáron, hektáronként 600 kg. hriska termett.

Az értekezlet résztvevői egyhangulag jóváhagyták a „Lenin” tudományos akadémia legutóbbi ülészakának határozatait.

Hétszáz érszerősítő egyetlen vállalatnál

A „Lenin” renddel kitüntetett Imborecki mezőgazdasági gépgyár munkakollektívájának 600 munkása a termelés ujjítójaként szerepel.

Mint az üzemek tényleges urai, ezek a munkások üzemosztályaikban különböző javításokat és technológiai tökéletesítéseket honosítanak meg és új munkamódszereket dolgoznak ki és alkalmaznak. Az idén az üzemek munkásai, technikusai és mérnökei hétszáz érszerősítő javaslatot terjesztettek elő, amelyekből négyszázat már alkalmaztak is a termelésben és ezzel

évente 1,350.000 rubel értékű összeget takarítottak meg.

I. Szavin, a gyár öreg munkása például eredeti gépet szerkesztett a gereblyék és az aratógépek automatikus feldolgozására. Ez az ötletes találmány jelentősen csökkentette a gyártási költségeket.

Az utóbbi napokban az érszerősítési javaslatok száma újból megnőtt.

Az ujjítók mindent elkövetnek és segítik az üzemet, hogy az évi tervet október 20-ig teljesítse és az év végéig a terv előírásokon felül további 18 millió rubelt takaríthasson meg.

SPORT

Az ITA vasárnap Kolozsváron vendégszerepel

Az A) ligában vasárnap a nyolcadik forduló játsszák és ez a forduló is érdekes, keménynek ígérkező küzdelmeket hoz.

Az ITA Kolozsváron vendégszerepel az ottani CFR ellen, amely jó formában van és így az aradiaknak az eddignél jobb játékot kell mutatniuk, ha eredményesen akarják szerepelni. Jólátunk döntlen, számszerűen 2:2.

Bukarestben három meccs szerepel a műsoron és pedig szombaton a Dinamo—RATA mérkőzést bonyolítják le, amelynek favoritja a Dinamo és jólátunk is 2:1 a bukarestiek javára.

Vasárnap előbb a Metalchimic—

Szabadság ICO meccset játsszák és itt a nagyváradiak győzhetnek 3:1 arányban, utána a bukaresti CFR és az Universitatea csapatnak össze és itt már nagyobb küzdelem után döntetlen várható. Jólátunk 1:1.

Petrozsényban a Jiul—Hadsereg meccset játsszák és bár a honi pálya előnye a Jiul mellett szól, mégis a katonák győzelmét várjuk. Tippünk 3:2.

Temesváron a CFR és a bukaresti Petrol mérkőzések és a vasutasok 3:1 arányú győzelmét várható. Medgyesen pedig a Politehnica vendégszerepel, de a hazai csapat alighanem megszerzi a pontokat. Tippünk 2:1 a CSM Medgyes javára.

B- és C-ligás mérkőzések játékrendje

Szombat és vasárnap három jelentősebb mérkőzés lesz Aradon: a B-ligában az aradi CFR a turnuseverni testvércsapatával mérkőzik, az AMTE-Vörös Zászló a vajdahunyadi IMS-t, az SSCA pedig a temesvári Electricát látja vendégül. Szombat délután 4 órakor az SSCA

pályán játsszák az SSCA—Electrica mérkőzést, ugyanott vasárnap délelőtt 11 órakor az AMTE-Vörös Zászló—IMS Humedora meccset, vasárnap délután 4 órakor pedig az ITA-stadionban játsszák az aradi és turnuseverni vasutasok mérkőzését.

A teke-bajnokság állása

A kerületi teke-bajnokságban a 3 csoportban az elmúlt fordulók után a sorrend a következő:

A-CSOPORT: 1. Alfa 20 pont 3273 fa, 2. Metal 20 pont 3184 fa, 3. Transilvania 20 pont 3092 fa, 4. ITA 18 pont, 3001 fa, 5. Macelar 16 pont, 2878 fa, 6. Fortuna 14 pont 3017 fa, 7. Prietenii 14 pont 2685 fa, 8. Tricolor 12 pont 2954

fa, 9. Armonia 12 pont 2705 fa, 10. AMTE-Vörös Zászló 6 pont 2959 fa, 11. SSCA 6 pont 2728 fa, 12. Gradiste 6 pont 2624 fa.

B-CSOPORT: 1. ITA fonóda 26 pont 2970 fa, 2. Vointa 24 pont 2989 fa, 3. SIA 20 pont, 3054 fa, 4. Infratirea 16 pont 2516 fa, 5. Teba 16 pont 2429 fa, 6. ATE-SFP 14 pont 2744 fa, 7. CFR 14 pont 2247

fa, 8. Vulturul 12 pont 2285 fa, 9. CFR fűtőház 10 pont 2399 fa, 10. Dinamo 8 pont 2204 fa, 11. FITA 6 pont 1936 fa, 12. Gutenberg 6 pont 1998 fa.

C-CSOPORT: 1. Hadsereg Arad 28 pont 3212 fa, 2. 30 Dec. I. 24 pont 3355 fa, 3. Teba II 24 pont 3028 fa, Gafana 22 pont 2909 fa, 5. Bőrösök 18 pont 2671 fa, 6. Fortuna II 16 pont 2988 fa, 7. ATE-SFP II 16 pont 2625 fa, 8. Tricolor II 16 pont 2597 fa, 9. 30 Dec. II 14 pont 2323 fa, 10. SSCA II 13 pont 2599 fa, 11. SIA II 12 pont 3181 fa, 12. Higiena 12 pont 2858 fa, 13. CFR fűtőház II 12 pont 2107 fa, 14. PTT 11 pont 2507 fa, 15. Transilvania II 10 pont 2232 fa.

Városközi birkózó-verseny

Az aradi CFR birkózó-csapatát vasárnap délelőtt 10 órai kezdéssel a lugosi CFR birkózói ellen vív csapalmérkőzést a munkakamara helyiségében. Tekintve, hogy a lugosiak kitűnő gárdával rendelkeznek érdekes verseny várható.

Menza-kedvezmény iránti kérések határideje

A Bolyai Tudományegyetem hallgatói számára biztosított állami lakás- és menza-ösztöndíjak iránti kérvényeket, — az első évről iratkozótól is, — a Diákvédő Hivatal (Oficiul de Asistență Bolyai, Cluj, Str. Bastionului Nr. 15) 1948 október 20-ig fogadja el. A kéresek szabályszerűen kitöltött és a hatóságok, valamint a REFHOSZ által látalmazott személyi lapot (fisa personala), — amennyiben még nem adták be, — mellékelni kell. Akik az előírt nyomtatványon már kértek ösztöndíjat, újabb kérvényt ne adjanak be.

— AZ UFDR II. KERÜLETE csütörtökön, október 14-én délután 5 órakor „A nő mint aktív tényező az állam vezetésében” címmel előadást rendez, amelyre meghívja a testvéreket és minden érdeklődőt szívesen lát (Közársaság útja 59).

CFR. mozgó Mosoczi-telep

SZÍNHET

Péntek, október 15-től:

„LAILA”

A legnagyobb svéd film az északi sár król

Gárdonyi látszerész
üzletét áthelyeszi

Corso-mozival szembe
(Koch műszerész mellé)

CORSO-MOZI

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor

Ma és a következő napokon:

Egy kislány, aki tudja mit akar

Főszereplő: V. SEROVA

VICTORIA (volt Dania)

Tel: 19—33. Előadások: 3, 5, 7, 15, 9, 15

Bemutatjuk a Szojett filmgyártás remekművét

ALEXANDRO NEWSKI

A hős nép harca a teuton lovagok ellen
N. CERCASOV-val

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bemutatja a cseh-szlovák filmgyártás újabb kitűnő filmjét

Mikor jössz vissza?

Premier! Otília Beniszkovával, Jarmila Beclínovával és Vaelav Veskovával

Művelődés

A Szovjetunió ünnepi a jubiláló „Gorkij” művész- színházal

A moszkvai „Gorkij” akadémiát művész-színház — mint megírjuk — október 27-én ünnepi fennállásának ötvenéves jubileumát. Tekintettel azokra az érdemekre, amelyeket a színház szerzett a szovjet színművészet fejlesztés terén, a minisztérium egy unió-nális bizottságot jelölt ki a jubileumi ünnepségek megrendezésére.

Az unió-nális bizottságok hívása a Szovjetunió széles dolgozó tömegét sorában népszerűsíteni a színház eddigi tevékenységének fontosságát, ugyanakkor pedig előkészíteni a jubileumi ünnepségeket.

Ezzel az évfordulóval kapcsolatban a színházakban, a főváros klubjaiban, gyárakban és üzemeiben előadásokat rendeznek, amelyekben ismertetik a művész-színház jelentőségét a szovjet kultúra fejlődésében.

Ugyanakkor összefüggő életet rendeznek a színház művészei és a munkások, tisztviselők, diákok, valamint kőhőz-munkások között.

Radu Aldulescu csellóművész,
a genfi zeneverseny díjnyertese
is közreműködik a Banatul állami
filharmonikus zenekar pénteki
hangversenyén

Holnap, péntek délután 4 órakor és este fél 9 órakor rendezi hangversenyét Aradon a Kultúrpalotában a temesvári „Banatul” állami filharmonikus zenekar. A hangverseny külön eseménye az, hogy Aldulescu Radu, az európai híres csellóművész, a genfi zeneverseny díjnyertese is közreműködik és Dvorak gyönyörű csellóhangversenyét játssza, zenekari kísérettel. A helyenőftagú zenekar műsorán Beethoven V. szimfóniája, Vivaldi: Concerto grossoja és Enescu: I. román rapszódiaja szerepel.

Munkás-festők figyelmébe

A művészek, írók és újságírók aradi szakszervezete — mint arról hírt adtunk, — festő és szobrász tehetségkutatót rendez a munkásság körében. A szakszervezet festőművész tagjai felkeresik a nagyobb gyárakat, ahol felkutatják a munkások tehetségeket, akiknek utasítást adnak. Azok a munkások, akik festenek, vagy szobrokat készítenek és kisebb fizetéseknél dolgoznak, csütörtök délután 4 órakor szakszervezet (Horia—Széchenyi ucca 2) és lehetőleg hozzák magukkal műveiket.

FELHÍVJUK a cukorrépa-termelő gazdákat, hogy teljes termésüket maradéktalanul kötelesek a gyárnak leszállítani saját érdekükben, mert amennyiben a legkisebb mennyiséget is visszatartanak, úgy a szabotázs büntetésén felül elvesztik a konvencióban részükre biztosított és még igénybe nem vett cukorjártasságot. Arad, 1948 okt. 12. Az Aradbüntési Cukorrépa-termelők Egyesülete.

A dolgozók társadalma nem fizet nyugdíjat fasisztáknak és reakciósooknak

Megfosztották nyugdíjától Petre Georgescu tábornok CNR vezetőt, Pop-Baldi, volt antonescanus kvesztort, Széll Lajos dr. táblabíró és Trailescu Ionel

Tovább folyik a nyugdíjasok ellenőrzése

Ismertés, hogy a népi demokrácia szellemének megfelelően, felülvizsgálják a nyugdíjasok anyagi helyzetét, mert a dolgozók társadalma nem fizet nyugdíjat olyanoknak, akik számára nem feltétlen szükséges, akiknek csak jövedelem többletet jelent a nyugdíj, mint ahogyan fasisztáknak és reakciósooknak sem engedélyezheti, hogy a köz pénzéből részesüljenek. Aradon is hetek óta folyik a nyugdíjasok helyzetének felülvizsgálata, Precup Aurel dr. törvényszéki tanácselnök vezetésével vegyesbizottság végzi ezt az ellenőrzést, amely két szempontot tisztáz minden nyugdíjas esetében: ayagilag szükséges-e számára a nyugdíj vagyis nincsenek-e olyan jövedelmei, amelyek mellett a nyugdíj csak jövedelem-többletnek számít: a másik szempont, hogy politikailag milyen magatartást tanúsított, nem vett-e részt az elmúlt idők fasiszta mozgalmában. A legtöbb nyugdíjas ügyében gyorsan döntött a bizottság, hiszen általában munkában megőregedett és olyan emberekről van szó, akik megérdemlik nyugdíjukat.

Azonban több esetben olyan ügyeket tárgyaltak, amikor súlyos kifogásokat tartalmazó bejelentés érkezett és bizonyítékokat kellett beszerezni, valamint kihallgatásokat végezni.

Több érdekös döntést is hozott már politikailag levezetett személyek ügyében a bizottság. Így többek között megfosztották nyugdíjától Petre Georgescu volt tábornokot, aki a rosszemlékű C. N. R. első vezetője volt Aradon és akit fasiszta szervezkedés miatt nemrég többévi szabadságvesztésre ítélték, úgy hogy ma is a bukaresti hadüdvőnyosztály fogházának lakója. Elvesztette nyugdíját Pop-Baldi Alexandru volt aradi rendőrkezes, aki hűségét kiszolgálója volt Antonescunak. Megvonták a táblabírói nyugdíjat dr. Széll Lajosót is, aki az emlékeztetés „aradi haland” alkalmával, amikor a háború végső szakaszában Hitler parancsára a horthysta-hitlerista csapatok betörték Aradra, a győzedelmes Vörös Hadsereg elől menekülő fasiszta katonai egységekkel együtt elhagyta Aradot és csak 1946 közepe táján tért vissza. Ugyancsak meg-

szüntették dr. Trailescu Ionel részére is a nyugdíj fizetést, miután többrendbeli bűnvádi felülvizsgálatai során ellenfele és a vizsgálat során azt állapították meg, hogy külföldre szökött.

Olyan esetek is előfordultak, amelyekben a vizsgálat még mindig folyik. Ilyen dr. Pozsgay István aradi orvos és szanatórium-tulajdonos ügye, aki valamikor városi főorvos volt. Pozsgay dr. a horthysta-hitlerista csapatok betörése idején szanatóriumából kiutasított zsidó betegeket, azzal a megjegyzéssel, hogy gyógyintézete „nem szolgálhat zsidó menedékkül”. Pozsgay dr. különben alkalmazottjaival szemben is a legvisszatasztóbb módon viselkedett és egész egyénisége, magatartása nélkülölte az orvosi hivatás követelményeit, mert kizárólag üzleti szellem jegyében vezette szanatóriumát.

Röviden dr. Pozsgay a magyar reakció „kípróhált” „lovagja”, aki most a demokratikus rendszertől, a dolgozók társadalmától szeretné tovább élvezni a nyugdíjat, amelyre bizony nem szolgált rá.

Október 29-én: Arlus-kongresszus

BUKAREST. Október 11-én ülésezett az ARLUS országos vezetői tanácsa, amely jóváhagyta az előkészítő munkálatokat és október 29-én reggel 9 órára összehívta az ARLUS második kongresszusát. Az ülésen Stefan Voitec, Traian Sa-

vulescu, N. Popescu Dorcau, St. Stoilov, S. Oerlu, M. Lascar tábornok, St. Nicolau, G. Nicolau, Sanda Ranghet, C. Papadopol, Al. Rosetti, S. Sanielevici, C. Agiu, L. Catargiu, M. Bujor és Maktopol tábornok vettek részt.

A közoktatásügyi minisztérium rendelkezése a középiskolák párhuzamos osztályainak létesítéséről

BUKAREST. A közoktatásügyi minisztérium rendletei adott ki, amely szerint — tekintve, hogy a középiskolákban nagy számban jelekedtek tanulók — az iskolák, szükség szerint, párhuzamos osztályokat létesíthetnek. A párhuzamos osztályok létesítésénél kötelesek figyelembe venni a közoktatásügyi minisztérium 28.756—1948 számú rendelkezését és a felvételek az elért középarányosok alapján történnek, tekintet nélkül arra, hogy hol tartották a felvételi vizsgát.

Megkezdődött a szabad- forgalmu hús árusítása

Egyelőre csak öt mézárszékben áruinak jegy nélkül marhahúst

Ma, csütörtökön reggel megkezdtek Aradon a szabadforgalmú hús árusítását. Egyelőre csak marhahúst mérnek ki, jegy nélkül, kilonkénti 116 lejese árban, a következő üzletekben: A volt Czomorféle mézár-

székekben, a Mehiantu uccában lévő Biratiu mézárszékben, a Ségában lévő volt Farkas mézárszékben, a Közársaság útján lévő volt Ianou mézárszékben és az új aradi volt Krebsz-féle mézárszékben.

Meghívó.

Az MNSz. aradmegyei szervezete 1948 október 24-án, 9 órai kezdettel ül össze a Marasesti-ucca 39. szám alatti megyei székházában 1948 évi tisztújító közgyűlésre. A közgyűlés tárgyszorozata a következő:

Elnöki megnyitó, titkári jelentés, szakbizottságok jelentése, hozzászólások a jelentésekhez, a felmentvény megadása, az új vezetőség megválasztása.

Testvéri üdvözléssel az MNSz

aradmegyei Intézőbizottsága.

Botrányba keveredett az USA tokiói kereske- delmi megbízottja

TOKIÓ. Mac Arthur, a megszállt Japán USA katonai parancsnoka rendelkezése megszüntették az eljárás a Shiova Denko társaság botrányos ügyében és az ügyet a Tokióban állomásozó amerikai rendőri hatóságok elé utalták. Az amerikai hatóságok ezt azért tették, mert el akarják titkolni, hogy a botrányba Henderson amerikai kereskedelmi megbízott is alaposan bekeveredett.

—o—

Itél

a mindenható dollár...

WASHINGTON. Az USA legfelsőbb bírósága helybenhagyta Denis amerikai kommunista vezető ellen hozott ítéletet, akit tudvalevően azért ítélték el, mert nem volt hajlandó vallomást tenni az Amerikajelentés tevékenységét kutató bizottság előtt.

**Salamon László kolozsvári író
előadása a Zsidó Demokrata
Bizottság kultúrelőadásán**

A Zsidó Demokrata Bizottság ezidei kultúrelőadás-sorozatát október 17-én, vasárnap délután 5 órakor a Savoy-mozi termében ünnepélyes keretek között kezdik meg. Ez alkalomra Aradra érkezik Salamón László, a kiváló kolozsvári író, aki kultúrpolitikai előadást tart. Előadás után művészi műsor következik: Stern Pálma, R. Hehs Éva, Menczerné-Stern Magda, Weitzen Éva és Zala Béla szereplésével. Belépés díjtalan.

Visinszkij szovjet főmegbízott az UNO ülésén leleplezte:

Az angol-szászok 25 páncélos osztágot készítenek elő Nyugatnémetországban

Amíg a Szovjetunió költségvetésének 17 százalékát, addig az USA költségvetés 79 százalékát fordítja hadügyi kiadásokra

PARIS. Visinszkij szovjet főmegbízott, az UNO politikai bizottságának ülésén elmondott hatalmas beszédében, mint ismeretes, leleplezte a háborús uszítókat, a katonai blokk alakítókat. A beszéd során a vádiratszámba menő történelmi visszappillantások után Visinszkij rámutatott arra, hogy a szovjet javaslatok azért ütköztek oly nagy ellenállásba a nyugati hatalmak részéről, mert megsemmisítik a háborús uszítók terveit.

Utalt arra, hogy az angolszászok jelenleg 25 páncélos osztágot készítenek elő Nyugatnémetországban. Ezután Visinszkij is

mertette azokat a számadatokat, amelyek az egyes országok hadi költségvetésére vonatkoznak és hangsúlyozta, hogy míg a Szovjetunióban a hadügyi költségvetés mindössze 17 százalékát teszi ki az összköltségvetésnek, addig az Egyesült Államok 1948-49 évi költségvetésében a hadügyi kiadások 79 százalékát teszik ki a teljes költségvetési összegnek.

Bejelentette továbbá Visinszkij, hogy a Szovjetunió katonai erejére vonatkozó számadatokat a többi nagyhatalommal egyidőben hozzák nyilvánosságra.

Az angolszászoknak arra az ellenvetésére, hogy jelenleg nincs még a leszereléshez szükséges erkölcsi bizalom, Visinszkij kijelentette, hogy nem a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat.

Végül leszögezte a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, hogy a betervezett szovjet javaslatok elfogadása szilárd alapot teremtené a nemzetközi békének és ennek kapcsán a békés fejlődés számára.

Visinszkij nagyhatású beszédét óriási figyelemmel kísérték és a termet ezalkalommal zsufolásig megtöltötték az érdeklődők.

Semmiféle halogatás nem engedhető meg a vetési munkálatokban

A Scanteia, a Román Munkáspárt központi lapja a vetésheyzet-ter foglalkozva megállapítja, hogy a vetési munkákkal már felérésbe kellett volna készülni és ott,

ahol a vetési bizottságok megértették rendeltetésüket megfelelően végzik az előkészítés, felvilágosítás és mozgósítás munkáját, az eredmények mutatkoztak is.

Megemlíti a cikk Fogaras, Neamt és Szatmár megyét, ahol az eredmények kielégítőek, de több megyében, ahol a vetési bizottságok lassan működtek, a munka elmaradt. Megemlíti a vonatkozásban Tulceat, Gorjot, Temes-Torontált és külön hangsúlyozza Arad megye elmaradását e téren, megállapítva, hogy Arad megyének nagy munkalehetőségei vannak, mégis, a természetgyeűnél is gyengébb a teljesítmény.

A vetési munkát a legsürgősebben el kell végezni, október közepén nem várhatunk az esőre, amire a volt birtokosok és zsiros gazdák bízatták a földmivészeket, mivel azt szerették, hogy a rossz idő, a fagy és havazás bekövetkezésekor a terveket ne teljesítsék.

A magot akkor is el kell vetni, ha a föld száraz, — állapítja meg a Scanteia, majd a következőkben foglalja össze a tendéket:

A párttagok irányítók feladata, hogy minden támogatást megadjanak a vetési bizottságoknak, feladatuk, hogy mindenütt az élen járjanak, hogy elsőnek fogják meg az ek-szarvát és vessék el a buzát, hogy példát adjanak a munkából és harcából. Feladatuk, hogy irányítsák és mozgósítsák a dolgozó parasztságot, a zsiros parasztk ellen, akik szabotálni szeretnék a vetéseket.

— „Semmiféle halogatás nem engedhető meg. Minden erőt egyesíteni kell a dolgozó nép jövővi életének biztosítására.” — fejezi be cikkét a Scanteia.

A francia munkásság ellenáll

Egyre nagyobb méreteket ölt a sztrájkhullám Franciaországban

A gáz- és a villamos művek kétszer hetenként nem szolgáltatnak gázt és áramot

Sztrájkolnak a diákok és több helyen leálltak a vasutások

PARIS. Franciaországban a dolgozók ellenállása a kormány intézkedéseivel szemben szinte óráról órára növekszik és újabb és újabb sztrájkmozgalmakban jut kifejezésre. Franciaországot most az a veszély fenyegeti, hogy teljesen villanyvilágítás nélkül maradjon.

A gáz és villamos művek szakszervezetének megbízottja bejelentette, hogy ezentúl kétszer egy héten nem szolgáltatnak villanyt és ezalól csak a kórházak, újságok és az UNO székháza mentesül. Ugyancsak sztrájkot hirdettek a diákok is, akik a

túl magas tandíjak ellen tiltakoznak. Különben a Queuille-kormány a szénárakat ismét 19 százalékkal emelte. Ugyancsak terjed a sztrájk a vasutások körében. Így Sedanban és Hayangeban a vasúti munkások megszüntették a munkát és Argenteaux-ban és Caenben sem dolgoznak a vasutások.

A France Presse jelentése szerint a dokkmunkások sztrájkja nagy győ-

zelmet eredményezett. Brestben teljesítették a munkásság követeléseit.

A dokk- és kikötőmunkások szakszervezetének szövetsége közli, hogy a munkásság szolidaritásának eredményeként, az anyaország kikötőinek munkásai által támasztott követeléseket teljesítették.

A francia dolgozók tömegei nagy elégtelleg vették tudomásul a közleményt.

Truman visszaél Roosevelt nevével

WASHINGTON. Truman elnök megbeszélést folytatott a Párisból visszarendelt Marshall külügyminiszterrel és beavatót körök úgy tudják, hogy a megbeszélések nem jártak a kívánt eredménnyel. Truman elnök tegnap folytatta választási körútját és Ohio államban mondott iszonytgerjedő beszédet. Erősen támadta a republikánusokat és saját politikáját úgy állította be, mintha folytatása lenne Roosevelt politikájának. Még azt sem mulasztotta el, hogy a Taft-Hartley törvény ellen sztrájkolnak, mert így reméli, hogy a választásokat szerezhet a választásokhoz.

GUTENBERG

A háborús izgatók mesterkedései ellen harcba szólítja az ország dolgozó népét az Olasz Kommunista Párt

A nyugati katonai tömbbe igyekeznek belevinni Itáliát a néparuló De Gasperi kormány

RÓMA. (Rador). Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága határozatban leplezte le a De Gasperi kormány hazárd politikáját, amellyel Olaszországot a nyugati katonai tömbbe igyekeznek belevinni.

A határozat megállapítja: A Szovjetunióknak a fegyverkezés korlátozására és az atomfegyver eltiltására vonatkozó javaslatait azok utasították el, akik új támadást szeretnének előkészíteni. Az amerikai nyomás egyre erősödik hogy a katonai blokkot más

országokra, beleértve Franco Spanyolországát is, kiterjeszték és ez megmutatja, milyen veszély fenyegeti Olaszországot, amelyet gazdaságilag és politikailag idegen érdekeknek szolgáltattak ki. Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának határozata megállapítja, hogy minden olasz kötelessége harcolni a háborús uszítók ellen és megvédeni az ország függetlenségét, tehát megakadályozni Olaszországnak az új háborút előkészítők terveibe való bekapcsolását. „A

béke arvonala hatalmas erőt képvisel és megakadályoz minden háborús kísérletet, ha mindazok a férfiak és nők, akik meg akarják védeni az országot, sőt a haza jövőjét, közös harcban egyesülnék.”

hangsúlyozza a határozat, amely rámutat még arra is, hogy csak széleskörű egészséges mozgalom mentheti meg a békét, olyan mozgalom, amelyben minden igazi olasz demokrata és hazafi résztvesz, a háborúra izgatók mesterkedései ellen, akiknek az olasz kormány büntérsza.